

主日信息

效法耶穌的榜樣

讀經：馬太福音三章13-17節

去年教會交通羅馬書，其中一個重點是論到神永遠的旨意，就是眾子要模成神兒子的樣式。神兒子耶穌基督的樣式，是怎樣具體地顯出？透過馬太福音的記載，我們就能了解耶穌基督的所是、所言、所行，使我們具體地模成主的樣式。

耶穌的盡職

「當下，耶穌從加利利來到約但河，見了約翰，要受他的浸。」（13節）「當下」的原文是「那時」。同樣的記載見於路加福音三章，說到耶穌受浸的時候約有三十歲。這是由於耶穌按照摩西律法的要求，規定祭司要到三十歲才可以盡職。換言之，施浸約翰也是在三十歲開始盡職。

路加福音一章記載，以利沙伯懷了施浸約翰六個月後，天使向童女馬利亞顯現，說：「聖靈要臨到你身上，至高者的能力要蔭庇你，因此所要生的聖者必稱為神的兒子。」（路一35）馬利亞隨即來到撒迦利亞的家，問親戚以利沙伯安。

「以利沙伯一聽馬利亞問安，所懷的胎就在腹裡跳動……」（路一41）馬利亞來到撒迦利亞夫婦家中的時候，以利沙伯已懷孕了六個月，施浸約翰在母腹裡跳動，將來他要作耶穌的先鋒，見證基督。由此推論，施浸約翰較耶穌早半年出生。

當施浸約翰盡職半年後，「那時，耶路撒冷和猶太全地，並約但河一帶地方的人，都出去到約翰那裡，承認他們的罪，在約但河裡受他的浸。」（太三5）這裡的「那時」與13節的「當下」一樣，指施浸約翰盡職半年

後，耶穌就開始盡職。「百姓指望基督來的時候，人都心裡猜疑，或者約翰是基督。」（路三15）猶太人亡國之後，一直等待基督來臨，他們誤以為約翰就是基督。然而，約翰說他只是曠野的一把聲音（太三3），作基督的先鋒，預備祂的來臨。

耶穌的謙卑

13節的原文是：「那時，耶穌從加利利到了約但河約翰那裡，受他的浸。」耶穌到約但河不是為著見約翰，乃是為著受浸。約翰要為人施浸，故此必須在河邊，但為何耶穌要遠道從北部的加利利，來到南部的約但河？這說出耶穌的謙卑，這是祂給我們的榜樣。

「約翰想要攔住他，說：我當受你的浸，你反倒上我這裡來麼？」（14節）「攔住」的原文是「阻止」、「不許」。約翰知道自己為耶穌做奴僕提鞋也不配，所以不能為祂受浸。耶穌是至高神的兒子，萬物是藉著祂造的。祂是神的羔羊，完全聖潔，毫無瑕疵，為著遵行父的旨意，在眾目睽睽之下，甘心自己卑微，與罪人認同，到約但河受浸。當時的猶太宗教領袖都自命清高、聖潔，認為在約但河悔改受浸是低人一等的。主本來毋須受浸，因祂是無罪的，卻替我們成為罪，好叫我們在祂裡面成為神的義（林後五21）。

今天所有事奉主的人，其先決條件就是要存心謙卑，正如耶穌基督從高天來到地上，取了奴僕的形像，成為人的樣式，卑微地降生在馬槽。耶穌基督開始盡職的第一件事，是到約但河受浸，他講第一篇道的第一句話，就是：「虛心的人有福了！因為天國是他們的。」（太五3）全宇宙的第一個罪，源於撒但的驕傲自大，牠要與神同等。神要

我們效法耶穌基督的樣式，因為靈裡貧窮、存心謙卑的人才能遵行神的旨意，作天國的子民。

遵行父旨意

「耶穌回答說：你暫且許我，因為我們理當這樣盡諸般的義。於是約翰許了祂。」(15節)耶穌必須經過受浸，而約翰就要成全這件事。「我們」是指耶穌和約翰，「理當」就是「應當」，「盡」的原文是「履行」，「諸般」是指「所有」，即他們要一同履行所有的義(耶穌受浸，約翰施浸)，完成神的旨意。耶穌一生遵行父的旨意，而不是以自己的意思為先，是我們的榜樣。

「所以基督到世上來的時候，就說：神阿，祭物和禮物是你不願意的；你曾給我預備了身體。燔祭和贖罪祭是你不喜歡的。那時我說：神阿，我來了，為要照你的旨意而行；我的事在經卷上已經記載了。」(來十5-7)耶穌基督按著神的旨意來到地上，無論是受浸、傳道直至釘十架，祂一生都是照父的旨意而行，盡諸般的義。

耶穌照著父的旨意傳道，雖然聽見的人不悔改，但祂毫無埋怨，完全順服父所安排的任何環境，感謝父的美意(太十一25-26)。面對十字架的苦難，祂在客西馬尼園向神禱告：「我父阿，倘若可行，求你叫這杯離開我。然而，不要照我的意思，只要照你的意思。」(太廿六39)「你的意思」就是神的旨意。神一切工作都是按著祂的旨意，當難處臨到的時候，我們首先會想到自己的利益受損，還是想到這是神的旨意？

神興起了許多環境，往往是要破碎、變化、陶造我們，目的是叫我們學習生命的功課，因為「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。」(羅八28)我們的得失不要緊，神的旨意當留心。若我們心中記掛神的旨意，願神的旨意行在天上，如同行在地上，就不會活在自己裡面；任何時候提到神的旨意，就會謙卑、順服、遵行，使我們模成神兒子的樣式。

完全倚靠神

按著耶穌的肉身來說，祂沒有犯罪，所以不用悔改。「悔改」的原文意思是「回轉歸向神」，耶穌來到約但河受約翰的浸，就是站在人子的地位，代表全人類必須轉向神。耶穌的受浸，說出人不可自己獨立，必須完全轉向神、連於神和倚靠神。受浸代表了結人的一切墮落，而人墮落的起因，就是離開神、靠自己和向神獨立。

「我們理當這樣盡諸般的義」(15節)，遵行律法就是義，而律法的最大誠命，就是要盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神，其次是愛人如己(可十二30-31)。連於神的人，必定愛神和愛人，這就是義。真正的義表明在被造的人連於神，這就是盡諸般的義。「耶穌對他們說：我實實

在在的告訴你們，子憑著自己不能作甚麼，惟有看見父所作的，子才能作；父所作的事，子也照樣作。」(約五19)耶穌給我們的榜樣，就是一直連於神，不憑自己做事，完全靠著神，遵行神的旨意，滿足神的心意。

「耶穌受了浸，隨即從水裡上來。天忽然為祂開了，祂就看見神的靈彷彿鴿子降下，落在祂身上。」(16節)

「天忽然為祂開了」的原文是「看哪！天為祂開了」，聖經每逢提及「看哪」，均代表很重要的事情，必須加倍注意。「天開了」，就是肉眼可以看到天上的景象，聖靈彷彿鴿子的形像住在耶穌裡。

「…所以你們要靈巧像蛇，馴良像鴿子。」(太十16)

「鴿子」的特點是馴良，包括純真、純潔、溫順等意思。聖靈降在主身上，表明祂是神的羔羊，完全聖潔，並且完全順服父所安排的一切環境。

接著耶穌被聖靈引到曠野，受魔鬼的試探(太四1)，此後祂一切所行的，都是順服聖靈的帶領，這是主的特點。我們都是神的兒女，當效法耶穌基督，靠著聖靈行事，隨從聖靈引導，常被聖靈充滿，活出主耶穌的柔和謙卑，順服父所給的一切環境，負主的轭，學主的樣式，完成神的旨意。

父神的印證

「從天上有聲音說：這是我的愛子，我所喜悅的。」(太三17)原文是：「看哪！從天上有聲音說：這是我的愛子，我在祂裡面很喜悅。」耶穌從水裡上來的時候，得著兩方面的印證：第一，聖靈充滿祂，為祂印證，表明祂的事奉是靠著聖靈。今天我們也是靠著聖靈，要有聖靈的恩膏，否則服事就會乾巴巴。

第二，父神親自從天上發出聲音，為祂作見證，「…因為人子是父神所印證的。」(約六27)神一切恩典都在基督裡，我們要注目基督，仰望那為我們信心創始成終的基督。惟有基督是神所喜悅的愛子，我們在愛子裡才蒙神悅納，所以不能離開基督。

當神在天上發出聲音，見證愛子耶穌基督，有兩方面的意義：第一，耶穌在約但河受浸，存心謙卑，遵行父的旨意，這是父神很喜悅的；第二，過去三十年，耶穌在地上的一切表現，都是父所喜悅的，祂一生就是自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上，完成父的旨意。

今天我們要效法耶穌的榜樣，跟隨羔羊的腳蹤，就是存心謙卑，放下自己，順服父量給我們的每一個環境，感謝父的美意本是如此，倚靠聖靈遵行父的旨意，叫父得著榮耀。

(分區主日信息摘錄)



離棄偶像

歸向真神

我生在福建一個信奉傳統民間宗教的家庭，祖父是遠近馳名的靈媒。耳濡目染之下，我對靈界事物並不陌生，從小已習慣燒香拜佛、求籤問米…家裡香爐多達數十座，一尊尊的佛像令人情緒不安。有時睡到半夜，靈體依附祖父身上，呼呼作響，我夢中驚醒，馬上起床抓一把香跪在他跟前，一家人戰戰兢兢地聽其吩咐指示。只見祖父口沫橫飛，搖頭晃腦，甚至在地上翻筋斗。靈體離去後，祖父躺在地上疲憊不堪。每當我扶起祖父給他水喝，心裡總是想：「何時爺爺不再做這些事呢？」

祖父是善良誠實的人，從不以此取利，總是熱情招呼遠近有求的人，深受人們愛戴。晚年時，他厭煩一生所做的，吩咐將家裡所有的香爐和神像都丟到糞坑裡去，說：「沒用！沒用！統統給我扔掉！」雖然祖父這樣說，但他去世後，我們不敢清除偶像，還是維持燒香拜佛的傳統習慣。

尋找就尋見

我十幾歲隨家人移居香港，求學及工作期間，偶爾聽人提起福音，說甚麼信耶穌死後會復活，我一聽就莫名其妙。那時我自以為聰明，用鄙視的眼光看基督徒，打從心底裡瞧不起他們，覺得他們愚昧無知。直到一九八四年，我在一間設計公司工作，大部分同事都是基督徒，他們很喜樂和友善，常常跟我分享福音。起初我十分抗拒，認為各人有各人的信仰，不要遊說別人接受自己的那一套，正如我從來不會叫別人跟從我燒香拜佛。最令我反感的是，基督徒說自己所信的才是真神，其他都是假神，因此我覺得基督教極霸道，充滿排他性。

同事不厭其煩找機會與我討論信仰，提出許多問題給我思考。以前我絕少接觸基督教信仰，可說一無所知，卻是一味反對。後來我抱著開放的心態，以客觀態度嘗試了解這信仰。既然聖經是全球最受歡迎、最暢銷、最具影響力的一本書，我怎能拒之千里而盲目反對呢！基督教是全世界主要宗教之一，我卻對此一知半解，又有何資格批評呢？於是我不定決心要認真了解。

同事送了一本聖經給我，她說：「我們的神是又真又活的，祂無處不在、無所不知，你尋找祂，就尋見；叩門，祂就開門。」當晚我便手捧聖經，閉上雙眼，

跪在床上，打開窗戶，對著上天誠心禱告：「天地之間若有一位真神，是創造宇宙萬物的，是真、善、美的，又是無處不在、無所不知的，請你向我顯明，我樂意認識你，我今天就來尋求你，請你讓我尋見。我聽說聖經裡有『十誡』，請你指示給我看在哪裡？」這是我平生第一次禱告，也是第一次看聖經。我隨意翻聖經，就看見一段像是「十誡」的文字，卻不肯定，於是再翻了幾下，看見另一段文字，跟先前是一樣的，心想：「真奇怪，聖經有兩處相同的記載。」

第二天，我問同事「十誡」記載在哪裡，她就翻開聖經給我看。一看之下，不禁驚呆了，那兩處有關「十誡」的經文，正是昨晚我翻出來的！心中暗暗讚歎神果然是又真又活的，祂聽了我的禱告，向尋求祂的人施恩，顯明祂自己。同事聽了我的奇妙經歷，顯得格外興奮，當下她帶我決志了。當時我不清楚何為決志，只是想更多認識信仰而已，因此後來讀了很多福音書籍。有一天，我看到耶穌為世人的罪被釘在十字架受苦，我被神的靈感動得淚流滿面，跪在床上真誠地向神禱告：「神阿！我需要耶穌作我的救主！」這次是我真正決志信主，從此聖靈在我心裡引導我明白真理。

真正的福分

從前我無法接受聖經真理，因為單憑眼見、經驗和知識；如今有神的靈內住和同在，祂開啟我的眼睛，使我能與永生的神相通，憑信看見屬靈的事物。自此以後，我離棄所有偶像，單單敬拜和事奉這位獨一的真神。不但如此，我還迫切地為家人禱告，帶領他們認識主。感謝神，我父家和兩位姑姑家的親屬都得救了，成為天上的國民(腓三20)，我們的名字都在生命冊上(腓四3)，這是神的大憐憫！

從前無知的我錯拜假神，從不問這些神明出於何處？有何教義？帶給我甚麼？與我有何關係？將來我靈魂的歸宿在哪裡…只知不敢得罪它們，一直糊裡糊塗地膜拜，其實越拜心裡越沒有平安，真神卻不是這樣。神向世人啟示：祂創造宇宙，養育眾生，拯救他們，赦免其罪，叫他們與自己和好，成為神的兒女，引導他們走義路、得永生，將來永遠與神同在，這是何等福分！我不但帶領親友信主，還設計了多款福音小冊子，藉此廣傳福音，叫更多人認識真神，得到真正的福分，榮耀歸神！(霞)

活祭

一九九六年，神藉著詩歌「活祭」(附本201)呼召我投身教育界：「只因你的大愛，我願獻身心力量，才幹金錢時間，願焚在祭壇上。我本偏行己路，卻被你愛征服，我因你願被帶到本不願到之地。」

許多人認為教書是一份理想職業——薪金高、福利好、假期多，很容易服事主，但那是七、八十年代的情形。當年我入行，環境已截然不同，是我「本不願到之地」。回想我第一次面試的時候，巴不得盡快離開，因為與我所憧憬的大不相同，但神呼召我在這崗位上傳福音，為祂得著更多人。

毋忘呼召

在職首四年，我已任教了三間學校，神藉此磨煉我，看看我的心志如何？是否要繼續教書？這些年間深覺有神的安排，加強我傳福音的心志。

主清楚向我說話：「因為我從天上降下來，不是要按著自己的意思行，乃是要按那差我來者的意思行。」(約六38)主是我們的榜樣，祂不按自己的意思行，乃按父神的意思行。我們在不同的職場崗位上，實在需要回想當初神如何呼召、差遣我們，叫我們按著祂的旨意行。

在職場上，有時候覺得自己十分軟弱。原本我是很容易入睡的人，但面對艱辛的教育工作、家長的諸多要求，連我也失眠了。雖然如此，我知道神將我放在試驗中，是要我經歷「我不能，但神能」，祂的能力是在人的軟弱上顯得完全(林後十二9)。

專一靠神

在十多年的教育生涯中，早期得著很多福音果子，現在卻要擔任訓導工作。我很想用福音作為訓導工具，取代嚴肅的形像，但經常受到許多衝擊。有一次，一名學生突然跑到學校天台，我立即追趕他、抓住他，花了半小時勸他不要輕生。另一次有學生情緒激動，打破了課室的窗戶，地上留下血漬，又有學生因芝麻小事而曠課…面對這些難題，我知道不能靠自己，只能倚靠神，將學生交託給神，用神的話改變他們。

神提醒我：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。」

(詩一二七1)我們若憑著自己的力勁、才幹、經驗做事，卻不憑著神，結果就是枉然勞力、枉然警醒。

獻上自己

回想我初信頭兩年，因著神的話就開始學習服事：「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉，乃是理所當然的。」(羅十二1)在職場上服事主並不容易，願我們都將身體獻上，當作活祭，因為這是神所喜悅的，也是理所當然的。

開始事奉的時候，我發現時間管理很重要。若果忙碌到一個地步，連聚會也不能參加，怎能好好事奉呢？感謝神藉著一位同事提醒我：「雖然教學工作繁忙，仍要照常參加週二晚禱告聚會。」我也立定心志，每一次聚會都要準時出席。

事奉的人

「務要牧養在你們中間神的群羊，按著神旨意照管他們；不是出於勉強，乃是出於甘心；也不是因為貪財，乃是出於樂意。」(彼前五2)我們的服事不是出於勉強，乃是出於甘心樂意，但如何能夠誇勝呢？這需要像迦勒一樣，靠著神的能力，成為大能的勇士，立刻上去，足能得勝(民十三30)。巴望我們在職場上不要左顧右盼，求神帶領我們，有迦勒的心志，專一跟從神，一同爭戰，見證神的得勝。

我初入職場的時候，有弟兄送了一段話給我。這番話是戴德生說的，成為我工作桌上的座右銘：「假如我們可以裁定神的話，而不肯讓神的話審核我們的生命；假如我們可以隨自己的意思，選擇性地奉獻。那麼，我們就是施恩者，而神則是受惠者了，並且祂要對我們的奉獻表示感激，為我們肯依從祂的意願行而覺得榮幸。但另一方面，假若祂真是我們的主，我們就得在各方面以祂為主。」讓我們以此互勵互勉，尊主為大，一同事奉。(華)

報告

全教會特別聚會(宿營)

日期：四月五至八日(主日至週三)

地點：長洲慈幼靜修院(中壯年組)

北潭涌度假營(在職青年及青壯父母組)

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書 「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)

